

捐助困难群体 为好人扬名

公益暖心 体彩一直在行动

为家庭贫困的女生开设“春蕾班”，江苏体彩已资助 2100 名学生；湖北体彩举办“体彩在您身边”路演，活动中向贫困学生发放助学金；建设“好人一条街”，山东临沂体彩宣扬沂蒙精神……公益暖心，体彩彩票一直在行动。

■专题整理 艾禾

湖北：体彩公益晚会捐助贫困学生



湖北体彩举行“体彩在您身边”巡回路演，捐助困难学生

9月25日至27日，由湖北省体彩中心主办的“体彩在您身边”主题巡演活动走进仙桃市，将体彩公益理念和各种体彩玩法的快乐带给现场的每一位观众。

此次在仙桃的巡演活动共3场，分别在仙桃市体育广场、星城国际小区和李小双运动城举行。每一场演出，活动主办方都组织了丰富多彩的节目轮番上演，让观众大饱眼福。动感十足的舞蹈、诙谐幽默的小品、精彩绝伦的魔术和杂技以及充满文化韵味的沔阳花鼓戏，每一个节目都赢得观众的阵阵喝

彩。尤其是9月27日晚在李小双运动城演出过程中，天空下起了细雨，天气较冷，但是很多观众冒雨坚持看完演出才离开。

演出活动还结合每10分钟开奖一次的体彩高频玩法11选5，由“体彩宝贝”们现场进行开奖结果展示。伴随着一轮又一轮幸运大抽奖、现场体验，购买11选5彩票的人络绎不绝。

本次仙桃巡演，既传播了体彩玩法的快乐，也彰显了公益体彩的大爱。9月27日晚的演出现场，湖北省体彩中心相关领导向

仙桃中学优秀贫困学生小谢捐赠了3000元爱心助学金，帮助他解决目前面临的实际困难。

作为国家公益彩票，中国体育彩票一直致力于推动社会保障和公益事业发展。此次“体彩在您身边”主题公益晚会为大家送上了视听盛宴的同时，弘扬了体彩大爱，践行了公益责任，将体彩公益带到了每个人身边。

湖北省体彩中心组织开展的“体彩在您身边”系列巡演活动，从8月26日启动以来，已先后走进荆州、孝感等地。

江苏：体彩春蕾班资助 2100 名学生

自2008年开始，江苏省体彩中心积极参与由省儿基会发起的“春蕾圆梦工程”，帮助非义务教育阶段的困难学生完成学业。至2016年，已捐资330万元用于创建“省体彩春蕾班”，资助2100名家庭经济困难学生完成学业、掌握实用技术。

在江苏省妇女干部学校教室里，2014级表演艺术专业的杨心怡和江立君并肩坐着，初秋的阳光透过窗户洒在她们的脸上，分外温暖。这是她们走进省妇干校体彩春蕾班的第四年，也是她们成为“音乐种子志愿者”的第四年。2014年9月，她们和班里其他43名同学一起，成为省体彩春蕾班的学生。

被选入体彩春蕾班的都是家庭经济困难的孩子，在体彩的资助下得以顺利完成学业。入学之初，杨心怡便是因为家庭经济条件不好进入到了体彩春蕾班。入校之后，面对这来之不易的学习机会，杨心怡非常用功，也终于有机会接触到钢琴。二年级的时候，她终于摸到了梦寐以求的钢琴，从零基础开始，刻苦练琴。仅仅两年时间，她就考过了钢琴八级。

众所周知，练钢琴很辛苦，也很枯燥，练琴者要有相当的耐心。因为目标比较明确，未来能够成为一名幼儿教师或者到培训机构去当钢琴老师，所以杨心怡一心想的是“能多学一点”。

由于在校期间表现突出，学

习成绩优秀，杨心怡被推选为校团委副书记，并多次被评为校三好学生、优秀团干、学习标兵，通过努力获得了幼儿舞蹈教师资格证等，同时，她还积极参与学校的活动，主动要求参加儿基会的“音乐种子”志愿服务，在双休和假期的时候，到儿基会参与接电话的工作，接听有捐赠意愿的爱心人士的电话，向他们解释这是怎样一个爱心项目。“能帮助别人真是挺开心的，因为我得到了别人的帮助，所以也要去帮助别人。”

像杨心怡这样的孩子还有很多，她们受到体彩的资助，又在尽力地去帮助他人。一届又一届的孩子来了又毕业了，带着体彩的爱心，学成之后再回报社会。

河南：启动专项彩票公益金“滋蕙计划”

为了减轻困难家庭学生就学经济压力，河南省启动实施了2017年教育助学“滋蕙计划”，品学兼优的普通高中困难在校生，每人可获2000元专项奖金。

“滋蕙计划”是中国教育发展基金会受财政部、教育部委托，使用中

央专项彩票公益金，奖励品学兼优的普通高中在校在籍的家庭经济困难学生，采取逐年申请方式，奖励标准为每人每学年2000元。

按照规定，“滋蕙计划”重点扶持建档立卡贫困户家庭学生，河南省凡符合要求的普通高中在

校学生，均可向学校提出申请。申请奖励学生须诚实守信，道德品质优良；家庭经济困难，生活俭朴；勤奋学习，积极上进。奖励资金将拨付给学校，学校按规定的奖励标准，在5个工作日内发放给受奖励学生。

山东：帮扶慰问困难群体

建设“好人一条街”，传递沂蒙精神；帮扶困难家庭，助他们度过难关；慰问特教儿童，陪伴他们度过一段欢乐时光。山东临沂、德州、寿光体彩的公益善举，既为困难群体送去及时的帮助，也在社会上弘扬了正能量。

临沂体彩点亮“好人一条街”

近日，不少临沂市民发现，在人民广场东侧出现了新的“地标”——由临沂体彩联合临沂市委宣传部和文明办联合建设的“好人一条街”完工，市民们纷纷驻足观看、学习。

为展示新时期的沂蒙精神，临沂体彩和临沂市委宣传部分合作，在临沂市中心最繁华地段的人民广场上，共同制作了临沂好人榜文化街区，作为新时期下沂蒙人民的精神地

标，展示临沂新形象，供社会各界参观、学习。

每块“临沂好人”牌主体画面的下方，都标有体彩LOGO和“中国体育彩票”字样，并有体彩“扶贫助学、济困赈灾、健身全民、公益公信”的十六字公益宣传。不少市民表示，看了“临沂好人”的宣传展示，非常受感动和教育，并对体彩纷纷竖起大拇指：体彩是“临沂好人一条街”背后的“好人”啊！

德州体彩捐助困难家庭

“感谢体彩中心！感谢你们雪中送炭，这笔钱就是我家的及时雨啊！”德州市平原县20440体彩网点已故业主刘春梅的丈夫说出这番话时，流下了眼泪。

平原县20440网点业主刘春梅，自2015年起开始经营体彩站，两年多来，她凭借兢兢业业的工作和热情的服务，把小店经营得有声有色。年迈的老人长年卧病在床，女儿还在读大学，两位老人的治疗费、孩子的学费和生活费等开销让一家人的生活一直比较拮据。虽然不富裕，但日子过得稳定踏实。刘女士不

仅有一颗热心肠，还有一双巧手，在2015年全省体彩顶呱刮工艺品设计制作大赛中凭借作品《凤凰飞天》获得了优秀奖。然而，令人惋惜的是，不久前的一场车祸夺走了她的生命。

久病的老人病情突然恶化，需要手术治疗，高昂的手术费用让这个家庭雪上加霜。刘女士的丈夫李先生一度想将体彩店退机转让，以解燃眉之急。德州体彩中心了解到这一情况后，伸出了援助之手。9月25日，他们将5000元救助金送到李先生手中，并鼓励他不要放弃，继续经营好体彩网点。

寿光体彩志愿者慰问特教儿童

10月1日，山东寿光体彩志愿者服务队和蒲公英公益组织的志愿者们来到寿光欣欣特教学校，与这里的孩子们共同度过了一个难忘的节日。志愿者们为孩子们准备了舞蹈、歌曲等节目，志愿者乐陶陶带着儿子献上了精彩的《开门红》舞蹈。

据学校校长田晓杰介绍，欣欣特教是一所自闭症、唐氏综合症康复、学习为主的特殊教育机构，目前有32名孩子在读。这些孩子由于先天原因，在成长过

程中遭遇了不少坎坷，他们不太愿意去接触别人，当天的慰问活动让孩子们看到了有这么多爱心人士关心他们，为他们送来温暖，孩子们虽不擅表达，但能够感受到大家的善意和关爱。

本次活动由寿光体彩志愿者服务队发起，迅速得到了寿光体彩站业主们的大力支持，仅仅2天时间就有60多位业主热情响应，大家积极捐款捐物，表达了广大体彩人对特教儿童的真诚关爱。



寿光体彩志愿者与特教儿童互动